

HAJDUFÖLD

FIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 ÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 ÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 80 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságt gyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatnák, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló ren(delkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folyán, akár nem történt kiírt helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kútakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve;

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elfölve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Middn a fönt említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vive, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, terparancsnokságok, csendőrök, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbírószékek, terparancsnokságnál, csendőr-

segeknél és községházaknál, ki lesz hirdelve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrök.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 rap után a fönt említett végrehajtásokkal csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bünbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságnál.

Nagyszében, 1919. május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok

Vezérkari főnök:

Panaitescu, tábornok

Felhívás

A katonailag megszállott terület parancsnoksága hadbírószékeinek terdeléle alapján felszólítom az alantitottakat, hogy fenti hadbírószéknél Piac u. 41. I. emelet 51-től 100 sorszámig január hó 13 án d. e. 10 órákor hadbírószéki tárgyaláson személyesen jelenjenek meg, ellenkező esetben elővezetettek és meg nem jelenésük miatt külön büntetéssel lesznek sújtva.

Január hó 13.

- 51 Móricz Ferencz Kossuth u. 60.,
- 52 Horváth György Miklós u. 20.,
- 53 Czeglédi Gyula Csapó-u. 36., 54
- Ladai István Nap-u. 25., 55 Kertész
- István Bethlen-u. 49., 56 Ménes Mi-
- hály Honvéd-u. 36., 57 Pálfi József
- Csetete u. 10., 58 Bányai Péter Beth-
- len-u. 30., 59 Kertész Imre Bethlen-u.
- 51., 60 Marzocsik József Ferencz Józ-
- sef ut 28., 61 Horváth Tamás Mik-
- lós u. 62 Mócz András Nyomató-u. 15.,
- 63 Mike János Mester-u. 27., 64 Öry
- István Szapparos u. 12., 65 Csizsar
- Ferenc Mihusz tér 6., 66 Jóna János
- Kossuth-u. 46., 67 Balogh István Hat-
- van u. 57., 68 David Zoltán Eötvös u.
- 11., 69 Szakácsi József Nap u. 12.,
- 70 Kertész László Bethlen-u. 47., 71
- Bakóci Gábor Rákóczi-u. 48., 72 Sze-
- lei István Eötvös-u. 35., 73 Tóth Kál-
- mán Hatvan u., 74 Deák György Rák-
- kóczi-u. 15., 75 Balogh Sándor Ga-
- rai u. 3.

- 76 Ujvárosi Kálnán Kistaludi u.
- 43., 77 Tchinaler Vilmos Piac u. 18.,
- 78 Dr Zivuska Jenő Bundi-u. 3., 79
- Matusovics Péter Szent-Anna-u. 56.,
- 80 Mihalovics Szűcs Margit Kőlcsei-u.
- 10., 81 Reke Gusztáv Arany János
- utca 26., 82 Szabó Mihály Dobozi-u. 7.
- 83 Sztójka Béla Rákóczi-u. 5., 84
- Bauer József Erős Lajos u. 3., 85 Ná-
- nási Ferenc Teleki u. 9., 86 Bognár
- Tivadar Szabó Kálmár-u. 25., 87 Pozs-
- gai Antal Margit u. 9., 88 Donhoffer
- Jenő Jckai u. 9., 89 Jánosi Miklós
- Nyomató u. 3., 90 Vadász Sándor
- Szent-Anra u. 36., 91 Garda Dezső
- Hunyadi-u. 11., 92 Dr Szilvási Zoltán
- Simonyi-u. 26b., 93 Nagy Károly Sziv-u.
- 13., 94 Fekete Zoltán Széchenyi-utca
- 20., 95 Sós János Varga-u. 32., 96 Dr
- Osvald János Széchenyi u. 53., 97 Bagosi
- József Széchenyi-u. 12., 98 Schnärer
- József Görbe-u. 13., 93 Dr Reithmayer
- Rudolf Simonffy u. 2a., 100 Sarkadi
- Dezső Teleki-u. 4. Debrecen, 1920.
- január hó 10-én, Rostás István sk.
- rendőrkapitány,

Egy nemzetet nem mások, csak önmaga buktathat meg. A magyar is önmagát juttatta oda, ahol ma áll. A forradalmi humbagság örületében önmaga akarta úgy, hogy legnagyobb fiait félre álljanak, meggyaláztassanak és elbujjanak. Önmaga akarta úgy, hogy helyüket rövidlátó rajongók, tresfejű nagyképek, perverz degeneráltak, államrablók és kéjgyilkosok foglalják el s vezessék a megsemmisülés örvényébe. Az öléves háboru kimerültsége okozta a nemzeti életnek ezt a megdermedését, mely lehetővé tette, hogy az uccák szeméjje felkavarodjék és elvakítsa az embereket. A nemzet, az igazi nemzet kint vérezelt és vonaglott a csatatereken, aztán betegágyán feküdt. Kábultságában nem volt ereje, hogy lesujtsa a vakmerőket, akik nevében cselekedni merészkedtek.

De a kábultság elmúlt, a beteg föl-
 óbredt és újból maga akarja átvenni sorsának irányítását. Csak föl kell találnia önmagát, igazi lényét és akkor lesz ereje újból fölismerni. És nem szabad megfélekednie a múlt tanulságairól.

Most már minden erejére szüksége lesz; nem szabad erőit pazarolnia. Pedig ez ősi vétké volt a magyarnak. Mindenkinek magába kell szállania s hideg fejjel és becsületes szívvel vonni le a következtetést.

Legelső feladat a bűnböcs és ártalmások ártalmatlanná tétele. Nem a bosszu követeli ezt. Hiszen minden egymás ellen szított szenvedélyt ki kell rekeszteni közéletünkéből. De az semmiképen sem jelentheti a könnyelmű elnézést kártékony bűnböcs felett. Ártalmosságának mértéke és képessége szerinti kell mindenkit félretolni, lehetlenné tenni, a jövődö nyugodt fej-

lödés érdekében. De rem másért, nem tovább és rem újabb gyűlölködés szíráért.

Mentől hamarabb tul kell esztünk ezen a kellemellen feladaton, hogy sokáig ne izgassa a közvéleményt és azután hadd induljon meg az igazi építő munka. De ennek igazi sikere csakis akkor lesz, ha nemzeti gyöngéinkről lemondva, nemzeti erényeinket gyümölcözteljük. Ki kell irtani magunkból a pártokodást, a bizalmatlanságot, irigykedést. Nem egy jel mutatja, hogy ezeket a sárkányfogakat ma is gondos szorgalmassággal hintegelik közöttünk. Közéletünkben ma sem ritkaság klikkek törtétele, fekete vért emberek acsarkodása, pártos érdekek erőszakolása. Afadrak könnyű feju, gyöngé lelkiismeretű emberek, kiknek arasznyi létől örök egész világuk s ami tul van azon, azt már nem tudják szívükbe fogadni. A gondviselés különös kegyelmére van most szüksége a magyarnak, hogy tegyen csodákat vele. Irtsa ki a szivekből a szét-huzásnak mérgét, mert kicsiny erőink csak így tehetnek sokat. Szentelje meg a szivek akarását, hogy mindenki a közért cselekedjék. Tegye jövendő-látóvá még a kicsinyeket is, hogy minden lézését a jövendő igazgassa. A magyar jövendő. A jövendő ezer év életparancsa, nemzeti nagysága, élet-hivatása.

Ha egy ilyen, erkölcsében megtisztult, akaratában megszentelt, erejben megeredett nemzedék fog országépítő munkájához, beteljesedik Apponyi mondása: a béketárgyalás szük és sötét folyosón át vezet bennünket, de ennek végéhez jutván, mégis a szabad és napfényes levegő vár reánk.

Mitrovics Gyula.

Még mindig a fehér pénz miatt halljuk nap mint nap a panaszkokat. Az adóhivatalban garmadával hever a tisztviselők és nyugdíjasok fizetési könyvecskéje, mert nem akarják elfogadni fehérben a járandó ágakat. De mit is csinálnának vele, mikor semmitse vásárolhatnak rajta. Maga a város mutatja a rossz példát, mikor kék pénzt követel féért, sőt most már a világitási számlát is kétkben kívánja. De hát miből és honnan fizessük kékkel, mikor a fizetést fehérben kapjuk? Értelhetlen, hogy hová lett az az állítólag 20 milliónyi kékpénz, amit nagy hűhóval becsereáltak, a főzönségtől 4 százalékot levonván. Semmi hatása nem érzik a piacon.

Rendelet

Elrendeli a terparancsnokság, hogy a lakásadók a román tiszték érkezését, valamint eltávozását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntetettek.

II. Vilmos beteg?

Lyon, január 10. A „Berliner Tageblatt” nak jelentik Prágából, hogy II. Vilmos gyenge és nagyon megöregedett. A volt császár nemsokára Hainsdoomba költözik, ahol egy kastélyt vett.

A korona árfolyama

Arad, január 10. A korona kedvezőbb beváltási árfolyama érdekében irdult mozgalommal kapcsolatosan, Costina Jenő dr. nagyhatalmi képviselő, aki a napokban érkezett Bukarestből, a következőket mondotta: — Az erdélyi mozgalom nem fogja azt eredményezni, hogy a beváltásnál 1 koronáért 1 leit adjanak, azonban a beváltási árfolyam sokkal kedvezőbb lesz, mint itthon hitük. Több mint bizonyos, hogy 2 koronáért nem egy leit, hanem többet fogunk kapni a beváltásnál. Egészen rövid idő alatt meg fog történni a korona és a rubel beváltása.

Francia hajó Bécsben

Bécs, január 10. A C. 30. számú torpedódűző, mely a szövetségközi megbízottság főnökét, Fatou őrnagyot vitte fedélzetén, Budapestre ide érkezett. Száz év óta ez az első eset, hogy a Duna bécsi ágán francia hajó jelenik meg.

A japán terjeszkedés Szibériában

Páris, jan. 10. A „Le Main” igen fontos cikket közöl a japánok szibériai intervenciójáról. Amerika szabad kezét enged Japánnak. Ez egy igen nagyjelentőségű történelmi tény. A bolsevizmustól való félelem megadja Japánnak azt a szupremáciát, melyet sem az orosz japán háború katonai sikerei, sem a világháború alatt az ántánttal folytatott tárgyalások biztosítani nem tudtak. Az Egyesült Államok és Japán a Csendes Óceán mentén fekvő földrészek urai. A két ország megállapodása igen bölcs politika. Japán elérte azon célját, hogy egyedül legyen Szibériában és így hivatva van, hogy lényeges szerepet játszon az európai politikában. Japánnak meglesz a maga Canadája a rengeteg Szibériában, melynek segélyforrásai kimeríthetetlenek. Egy félelmetes hatalom van kialakulóban.

Lloyd George Párisban

Lyon, jan. 10. Lloyd George Nitti olasz miniszterelnök kíséretében Párisba érkezett. Az angol miniszterelnök jan. 20-ig marad Párisban.

Angol-francia jegyzék Rómában

Róma, január 10. A „La Tribuna Italiana” szerint Anglia és Franciaország együttes jegyzéke megérkezett az olasz kormányhoz, amelyben mérsékletre intik az adriai kérdésben. Az angol és francia jegyzék nem kér Olaszországtól újabb áldozatot, csak arra kéri az olasz kormányt, hogy kivágja a szomszédos nagyobb városoktól is. A bécsi francia misszió jelenti, hogy a bécsi franciák misszió jelenti, hogy 3000 francia vagonot küldtek Csehszágba, hogy az osztrákoknak eladott szén szállítható legyen.

Bécs szén nélkül

Lyon, január 10. Szénhiány miatt a vonatok december 23-ika óta nem közlekednek. A nagy havazás miatt az ántánt vonatok sem közlekednek. Bécs a világtól teljesen el van szigetelve még a szomszédos nagyobb városoktól is. A bécsi francia misszió jelenti, hogy 3000 francia vagonot küldtek Csehszágba, hogy az osztrákoknak eladott szén szállítható legyen.

Ausztria bankjegyeket gyárt

Hetenként egy milliárd értéket dob a piacra

Hihetetlenül lerongyolódott valutánk ellen újabb merényletet követ el napnap után a kétségbeesett Ausztria, s ahelyett, hogy szorgalmas, becsületes munkával igyekeznék államháztartását helyrehozni, könnyebb végét fogja a dolognak és soha helyre nem hozható gazdasági botlásokat követ el. Amíg nálunk a hatóságok féltő gondtal örködnek azon, hogy felesleges áru-behozattal senki se rontsa a valutát, az alatt az osztrák elvtárs kormány semmit sem törődik a valuta védelemmel és nyakra-főre nyomtatja az Osztrák-Magyar Bank bankjegyeit, hogy azokkal napi szükségleteit fedezhesse. A f. korzóó igények következtében most már oly nagy mennyiségben van szüksége a friss bankjegyekre, hogy a bank osztrák vezetősége a kormány nyomására kénytelen volt a bankjegynyomtatásban éjjeli üzemet is elrendelni, úgy hogy most már éjjel nappal nyomják Bécsben a tisztán osztrák célokat szolgáló bankjegyeket.

A legutolsó hivatalos kimutatás szerint most már több mint 50 milliárd bankjegy van összesen forgalomban. November óta közel négy milliárd új

bankjegyet nyomtattak, az éjjeli üzemi bevezetése óta pedig volt olyan hét is, amikor majdnem egy egész milliárd értékű bankjegy került ki a nyomdából, s most már körülbelül ezt a milliárd mennyiséget nyomják hetenként.

Az előállított bankjegyek túlnyomó része az osztrák kormány tárcájába került, mely ilyképp hallatlan indolenciával tultette magát a paritáson és a magyar állami érdekeken. Mert jól lehet belső kölcsönt is bocsájtathatott volna ki, vagy a bankoknál felvett endő függő kölcsönökkel is fedezhette volna szükségleteit, mégis a bankjegy nyomás bár veszélyesebb, de mindenestre kényelmesebb formáját választotta chaotikusan zilált pénzügyi viszonyainak rendezésére. E manőverből nekünk is jutni fog a keserűje.

Ilyeténképpen illuzórikus nálunk a kormány józan valuta-védelmi intézkedése és minden jóakarát, melyet a lerontott korona árfolyamot javítani törekszik. Minden önfeláldozásunk megtörik azon a példátlanul könnyelmű gazdálkodáson, melyet az osztrák kormány a papírpénz szertelen nyomásával egyre vakmerőbben folytat.

Kommunisták a Hangyában

Gróf Károlyi, a termelőbiztos

A Hangya, az országnak ez első és legnagyobb gazdasági termelő-, értékesítő és fogyasztó szövetkezete, most készült el mindannak pontos leltározásával, amit a proletárdiktatura alatt a gyomrukat féltő és gondozó népbiztosok raktáraiból elvitettek. A leltár sok millió értékű áruhiányt tüntet föl, köztük egy tételben csaknem 8000 hektoliter kitűnő jó bort, — melynek alapján a Hangya igazgatósága bünvádi feljelentést adott te dr. Bálint Ernő főállamügyész helyetteshez a kommunista vezetőség és elsősorban gróf Károlyi Mihály termelőbiztos ellen.

A proletárdiktatura kiűzése napján a Hangyának Boráros-téri palotájában megjelent vészthozó s rályként Buxbaum Ferenc hírlapíró Hamburger Jenő földmivelésügyi népbiztos feltételész írásával és rátette kezét a hatalmas árukészletekkel rendelkező intézetre. Buxbaum elvtárs azonnal intézkedni kezdett és cégérnek véve maga mellé Becsey Jánost, az intézet kommunista érzelmű fiatal tisztviselőjét, elsősorban is eltávolította Balogh Elemér vezérigazgatót, majd Meskó Pál, dr. Dömötör László, Horváth Mihály szövetkezeti igazgatókat, azután kidobta állásukból Hajdu Gyula és Dombó Károly aligazgatókat és Bajlay János raktárfőnököket és valamennyitket hallatlan terrorttal és fenyegetésekkel arra kényszerítette, hogy alárendelt, megalázó szerepkörben szolgálják a proletárdiktatura rabló érdekeit.

Másnap a szövetkezet összes tisztviselőit maga elé ci álta, elöttük Erdélyi Imre é Kempelen Zoltán tisztviselőket helyettesi hatáskörrel ruházta fel és menydögő hangon jelentette ki, hogy a kapitalista termelési rendszer rabló-gazdálkodás volt és az annak szolgáló tisztviselők és igazgatók egytől-egyig a proletárok kizsákmányolói voltak. Lássák ezt be és szívvél-lélekkel csatlakozzanak az új rendszerhez, különben — jön a letartóztatás és a korrumpált törvényszék. Így kezdődött a diktatura. Hamburger népbiztosnak azonban hamarosan értesére esett, hogy a Hangya nem megveendő üzlet és kapta magát két hét múlva az összes bi-fokosok megbízatását visszavonva, drágalátos

öccsét, Hamburger Sándor munkásbiztosítási tisztviselőt, valamint Böhm Vilmos vöröshadseregbeli főparancsnok-elvtárs Arthur nevű öccsét nevezte ki a Hangya intézőinek. Ugyanakkor kapta termelőbiztos megbízatását Károlyi Mihály gróf is. A gyönyörű társaságnak a Hangyával könnyen érthető szándékai voltak Szivből gyűlöltek ezt a bursuj alapítást és kimondták rá a halálos ítéletet.

Különösen nagy raktárai voltak a Hangyának borban és egyéb export árucikkekben. Az ingyenc politikai megbízottak tehát azon kezdtek a kommunista termelési-rend bevezetését, hogy ezt a borkészletet siettek maguknak biztosítani. Autók rohantak Budapestra és vissza a raktárral feltöltötték és szállították a hordókat mindaddig, míg a földmivelésügyi népbiztos ság nesztét nem vette a dolognak. A borosztály akkor azt a parancsot adta a Hangya-szövetkezet részére, hogy borkészletét, mely a saját 5500 hektoliterből és a Zerkovitz-pincéből áthelyezett 2300 hektoliterből állt, szállítsa Bécsbe, a Statsamt für Heerwaren címére. Bruck-Királyhidán azután a Wiener Exp. situr des Ung. Waarenverkaufs-bureau megbízottja jelentkezett az áruért, ugyanazé a fi-máé, mely mint a Halkereskedelmi Hivatal különítménye a 160 millió eltüntetése körül oly ügybuzgó fevékenységet fejtett ki. A bécsi hadügy-minisztérium 120 ezer korona előleget fizetett ki Fenyő elvtársnak erre a borra, de az átvételt már nem ő eszközölte, hanem a Schlumberger bornyagereszkedő cég tulajdonosa Schneider Agoston.

E sok millió értékű borkészletet kivül a termelőbiztos ellenjegyzésével elszállították a Hangya kefe- és szappangyártmányait is a nyomonjáró tárgyat képező helyre és célra, anélkül, hogy azok ellenértéke gyanánt egy fillért is befizettek volna a Szövetkezet pénztárába.

Dr. Bálint főügyész helyettes a Hangya feljelentését nyomozás végezté átette az államrendőrségre; ahol azt dr. Kéry Károly kapitánynak osztották ki. A jó madarak nagyrésze egyéb bűnök miatt is fogva van.

Peidl Gyulát letartóztatták

Budapest, január 10. Peidl Gyulát, a szociáldemokrata párt titkárát, a Károlyi-kormány volt tagját és a szovjet uralom utáni miniszterelnökököt abban a pillanatban, amikor a kommunista merényletre vonatkozó terhelő iratokat elakarta égetni, — letartóztatták. Erősen vasra verve vitték az ügyészségre.

Ünnepi ajándék Romániában

Bukarest, január 10. A kormány elhatározta valamennyi állami tisztviselő részére a szokásos ünnepi ajándék kiutalását. Ez ajándék az egyhavi fizetés nagyságának felel meg.

Anglia nem ad szentet

London, január 10. A kormány január elsejével szabaddá tette a külföldre való szénszállítást. Csak Oroszország, Németország, Magyarország, Ausztria és Törökország nem kaphatnak szentet a rendelet szerint.

Megalakították a Kárpáto-Russziát

Ungvár, január 10. Ma a városban rutén, cseh és magyar nyelven kiplaká-tirozták, hogy a békekonzferencia határozata alapján megalakítják Kárpáto-Russziát teljes autonómiával.

Clemenceau visszavonul

Páris, január 10. A francia parlamentben Clemenceau a következő beszédet mondotta:

— Még csak három hetem van. Azután a választások befejeztével a hatalmat leteszem a köztársasági elnök kezébe és az én lemondásom nemcsak ideiglenes és forma szerinti, hanem végleges lesz.

Ugy látszik, Clemenceau tényleg elhatározta, hogy visszavonul a politikai élet színteréről.

A Matin szerint azonban Clemenceau csak a miniszterelnökséget elgelte meg, azonban kétséges, hogy vajjon elutasítaná-e a köztársasági elnöki rangot. Ezelőtt hét évvel Poincaré is lemondott elnöki tisztéről éppen a választások előtt, hogy a köztársasági elnöki rangra választhassák meg. (L. banda.)

Korzó arckrém
PACZOLÓ SZEREK!
Rum és likör esentia

Arczkrémek es puderek, Fogpaszták, Szájvizek, Kéz- és hajápolószerek.
Glycerin. **GUMMI ÁRUK.** **Tejcrém.**
Irrigátor felszerelések, kefeárúk stb. tegolcsóbban szerezhethők be a

Korzó Drogueriában Piac-u 42.

KORZO SZAPAN I.
Parfümök prima
Kölni viz valódi

HIREK

Hadifogolynapok. A fővárosnak a bolsevik rémuralom rettenetes kinzásaitól megszabadult közönsége mintha expiálni akarná fásult közömbösségét, mindent elkövet, még erszényét is megnyitja, hogy az ország érdekeit előmozdítsa. A rendőrnapiok után most hadifogoly-napokat rendeznek Budapesten. Tudvalevő — nemrégiben közöltük, — hogy Szibéria borzalmas hómezőin 162 ezer hadifogoly éli gyötrelmes napjait. Ezeknek a felségítésére, sorsuk megjavítására, de különösen hazaszállítására oly hatalmas összeg szükséges, amelyet a kormány legjobb akarata mellett sem tud a két forradalom rablógarázdálkodása után előteremteni. Az Oroszországi és Szibériai Magyar Hadifoglyokat Segélyező Egyesület minden követ megmozgat, minden ajtót megkopogtat érdekükben; járt az összes antant misszióknál, fordult Poincaré elnökhöz, háromszor Wilsonhoz, a pápához, de elsősorban és legsürgősebben pénzre van szüksége s ezért fordul most az ország közönségéhez. Pénzt kérnek, aranyat, ezüstöt, de ruhát is, hogy azokat kiküldhessék továbbítás végett Amerikába, ahol ott lévő véreink már gyűjtenek hadifoglyaik részére. A pápa elrendelte, hogy a világ összes templomaiban gyűjtsenek a magyar hadifoglyok részére. A mozgalom élén Ruffy Pál dr. miniszteri tanácsos és Dáni Béla tábornok áll.

Börtönvizsgálat. A közigazgatási bizottság börtönvizsgáló albizottsága szombaton délelőtt tartotta meg a rendes havi vizsgálatot a debreceni ügyészség fogházában. A polgármester elnöklelte a ott működő albizottság bejárta az összes börtön-helyiségeket, megállapította első sorban is az agasztó túlzufaltságot: a kis cellákban, ahol csak 2 ágy helyezhető el, 5-6 fogoly szorong. Kifogásolták, hogy a cellák piszkosak, az ágyzsalma régi és oly állapotban van, hogy feltétlenül ki-cserélendő. A cellákat ki kell meszelteni, a padlást felsurolni és a helyiségeket fertőtleníteni. Annál is inkább szükséges ez, mert a fogházban tulajdonos-elszaporodtak az éjszakai férgek. A fogház lakóinak egészségi állapota és az ételmezés kielégítő.

A Konfirmált Leányok Szövetsége a maga nevében és a december 23-án tartott karácsonyi ünnepélyén megajándékozott szegény gyermekek nevében is halás köszönettel nyugtazza a következő adományokat: Félégyházy János 100 K, Szántó Mór és társa. Ekli József, Lőfkovics Arthur 50-50 K, Jehér Lajos, Weisz Bertalan, Koncsek Kornél, Sándor Armin, Szilágyi Lajos, Kaszanyitzky Andor, Menceze Henrik, Dóczy gyakorló iskola, fertiszbó kisiparosok, Kulin Imre, Kolbenhayer Kálmán, Gajzágó Béla, dr. Vásáry Istvánné 20-20 K, Bornyi Béla, Buray Rózsika, Balajthy Elek, Pavletits Béla, dr. Várady Sándor, Mészáros János, Béressy Mihály, dr. Juhász Nagy Sándor, Jóna János, dr. Keserü Lajos, öz. Nagy Mihályné, Hargany Jenő, N. N., Gulácsi Gábor, Gáll Ferenc, Balog Tivadar, Nagy János, Járny Odón, Várady Alfréd, dr. Nyiri Ernő, N. N., Jobbágy Mária, Széll István, Hatvány József, Ignátkóné, N. N., Nagy József, Frank Imre, Dobos Imre, Marxné, Grünberger és Glück, Klein Ignác, Kazák Mária, Füstös Dezső, Sántha Károly, Fleischer Mór, N. N., Thaisz Arthur, Frank Dezső, N. N., Hermann Nándor, N. N., kozmetikai intézet, Fekete Kálmán, Neumann Miksa, Grósz Károlyné, N. N., Koros Sándor, Müller Sándor,

Bauer Károly, Pollák Mór, N. N., Krausz (Korona vendéglő), Krémer Ferenc, Halász Nándor, Frank, Békés Lajos, Halmágyi Sámuel, Kurián Gyula, Frank Sándor, N. N., Sedler Márton, dr. Hegedüs Bertalan, Hermann Dezső, Goldstein Farkas, Jungreisz Mari, Kegyes Ferenc, Szász G., Killer Ede, Wiener Gyula, Doszkin István, Borgida Farkas, Blattner Gyula, N. N., Dregán, Erőss J., N. N. 10-10 K, dr. Kerekes István, dr. Homola László, dr. Matolay Gábor, Ottjepka Emma, N. N., Harsányi Imre, N. N. 6-6 K, Szoboszlav Dániel, dr. Oláh Lajos, N. N., N. N., Pataky Sándor, Előd Sándor, Pellianis Béla, Kullhary József, Dömötör Kálmán, Szapári Gizella, Erdős Dezső, Hetey, N. N., Hervey János, Kertész István, Dávid Mihály, Stanga Gyula, Láng Andor, Knöpfler Izidor, N. N., Bészler és Dávid, Buncz Gyula, Oláh Lajos, Schneck László, Weinberger Benő, Aszmann Ferenc, N. N., Grünfeld Adolfné, Bartháné, N. N., Központi illatszertár, Harstein Vilmos, M. S., Salamon, N. N., Komlós, Mihályi Sámuel, Braun Lili, Orosz Sándor, Braun, N. N., Schwartz Dóni 5-5 K, Reinbold Miklósné, Bory Béla, Király Julia, Tóth Bálint, N. N., olvashatatlan aláírás, N. N., N. N., Mocsáry László, Szabó István, Tarr Imre, Jenei Mihály, Dobi Imre, Schwartz Mór, N. N., Róth Adolf, N. N., Kostya, V. A. 4-4 K, Hódy Béla, Sz. A., N. N., Weil Géza, Weinberger 3-3 K, N. N., Bay László, Bányai, olvashatatlan aláírás, Tóth Károly, Gerecze Izabella, Turóczy János, Frank Zoltán, Gerő A., Fekete I., olvashatatlan, Veres Judith, N. N., Elekes Lajos, Szele Margit, Demjén Sándorné, Gáll Ferencné, N. N., N. N., Dávid Zoltán, N. N., Nagy Zoltán, Szilágyi János, N. N., Törő Mihályné, N. N., N. N., N. N., N. N., Schwartz, N. N., N. N. 2-2 K, N. N., Vegovri Lajosné, N. N., N. N., N. N., olvashatatlan. Szabó Mihály, Hoffer, Szabó Pál, N. N., N. N., Zsarnay, Fodor 1-1 K, N. N. 40 fillér. — Debreceni Gazdák Bankja 30 K, Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank 50 K, Gazdasági Takarékpénztár 20 K, Általános Forgalmi Bank 50 K, Bankgyűlés R.-T. 30 K, Alföldi Takarékpénztár 50 K, Közgazdasági Bank és Váltóüzlet 30 K, Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár 20 K, Debreceni Kölcsonsegélyező Egylet 20 K, Debreceni Hitelbank 30 K, Pénzinté-

zeti központ kirendeltsége 30 K, Takarékos Hitelintézet 30 K, Magyar Általános Hitelbank 30 K, Koncsek Géza cukorka és gyertya, Joszt cukrázda sütemények, Bódogh cukrázda cukorka és sütemény, Ullmann Salamon 1 kg. cukorka és sütemény, Török Bernát egy-negyed kg. szalon cukor, Haász Lipót 7 drb fésű, Gyémánt Géza és társa 1 kg. cukorka és szardínia, Moskovics Adolf 2 drb karácsonyfadísz, Darvas Miksa egy doboz csillagszóró és cukorka, Aczél Henrik 4 drb ifjusági irat, Burg Sándor egy-negyed kg. datolya, Szener Dániel 3 drb szappan, Kraft Dezsőné ceruza, patent, Aszodi és Róth 6 drb szappan, Stern Sámuel 6 drb szappan, Horovitz és Friedmann 1 kg dió, Schön Mór 1 kg. alma, Csillag József gyufa, Deutsch Albert és fia 1 csomag gyufa, Stark Sándor egy grósz patent, Forgalmi illatszertár 10 drb fűdőső, N. N. 2 drb mellszobor, Grósz Sándor 4 drb gyertya, Kertészné 1 kg. dió, Klein Antal és társa cukorka, Apolló cukrázda cukorka, Kröh Vilmos 2 karika cerna, Nagy Istvánné cukorka, Lux gyógyszerész 1 drb szappan, Király István 1 kg. teasütemény, Gombos István 1 kg. szalonna, Hegedüs és Sándor 7 drb tárgy, Medgyaszai József 2 kg. hideg felvágott, Veres Mihály fél kg. kolbász, Kerecsi József fél kg. szalonna, N. N. 1 kg. kolbász, Nagy Sándor fél kg. hus, Benes Vilmos 1 rud hideg felvágott, dr. Szabó Mihály 1 rud hideg felvágott, Kovács és Gábor 2 kg. hus, Imre Jánosné fél kg. kolbász, Bagi József 1 kg. hus, Rósenberg Mór 3 drb játék, N. N. 2 drb szappan, Méliusz könyvkereskedés 1 drb zsoltar, Első debreceni szappangyár 3 kg. szappan.

A fehér gallér alkonya. A fővárosi moszdák és tisztító intézetek beadvánnyal fordultak az Árvizsgáló Bizottsághoz, hogy a keményítő drágulását figyelembevéve, emelje fel a tisztítási díjakat. A Bizottság hejt adott a kérelemnek, s 20-30 százalékos áremelést engedélyezett a fehérnemű-tisztítók részére. Az új árszabás szerint egy kemény gallér tisztítása egy koronába készül. Azt hisztük, hogy e merénnyellett egyszerűen lekerül a gondoktól elferdült férfi-nyakakról a mindennapos fehér-gallér. Pesten is legfeljebb a láncosok és valutaüzérek vesznek fel egy-egy ritkaságukban menő ragyogó példányt.

Az öngyilkos kommunista

Az elvek áldozata

Sok szegény földműves ember fejét csavarta el a szociálista maszlag. Ezek közé tartozott Lisztes Imre hajdusámsoni munkásember is. Derék, szorgalmas ember volt mindaddig, míg a maszlagot be nem vette. Még a háboru előtt törént, hogy valami pesti izgató vetődött Hajdusámsonba és ott „szervezte” a kétkézi munkásokat a „tökések” ellen.

Az izgató beszéde a szegény emberek filléreit és rőpiratokat hagyott a faluban, miután a szervezet élére elnöknek Lisztes Imrét állította. Ez a szegény ember elolvasta a maszlagot és maga is felcsapott világmegváltó apostolnak: el kezdett izgatni a gazdák ellen és földet követelni a nincsetlenek részére. Ez a zavart eszjárásu, zagyva beszédű ember egyszerűen népszerű lett a nincsetlen, hasonszőrű bőrű emberek előtt.

Az októbervégi forradalom után Lisztes Imre elérkezettnek látta az időt, hogy magához ragadja a hatalmat Hajdusámban. Egyszerre meghangesodott és most már nyíltan izgáskodott a faluban. Mikor a kommunista izgatók éjszakánként kezdtek járni a vármegye faveit a Händler-féle automobilon, Hajdusámsonban már léz talaja volt az — eszmének.

tes Imre is „szolnokolt” a gyűlésen és a főispán azonnali elcsapatását követelte és hogy a nép emberei kapjanak meg minden hivatalt.

— Hát mért ne lehetnék én akár alispán is! — mondta. — Hiszen ég is el tudom lóbáznai a lábom azir’ a fizetésir’! (Azt hitte a jámbor, hogy az alispán csak a lábát lóbázza!)

Addig földet követelt Lisztes, a proletárdiktatura kikiáltásakor pedig már a közös termelési rendszer híve lett. A hajdusámsoni direktorium és a megyei szovjet tagja lett Mikor a vörös uralom megbukott,

napig otthon huzta meg magát, de mikor hallotta, hogy megtudták otthonlétét, felment a község házára és könyörgött, hogy bocsássanak meg neki, soha többé nem vét senkinek, becsületesen dolgozni fog, mint azelőtt. Még azt a percet is megátkozta, amikor a szociálista maszlaggal le engedte téríteni magát az egyenes utról.

De már a csehödörök is megtudták, hogy hazajött és mentek érte. Mikor Lisztes a csenddöröket meglátta, kétségbe esésében felkapta a nagykest az asztalról és a mellébe döfte Sulyos sérülten szállították be a debreceni kózkórházba, ahol ápolás alá vették, de életét nem tudták megmenteni, mert belső elvérzés következtében meghalt. Szegény Lisztes Imre, ő a tértüra-vezetés áldozata, Az értelmi szerzők a rablott milliókkal — külföldön üdülnek.

* Elj-gyzés. Nagy Zsigmond dr. ny. gimnáziumi tanár és neje, hegyeme Kíss Erzsébet leányát Panyikát eljegyezte Kund Ede gépészmérnök, a gazdasági akadémia tanára. Az eljegyzéshez a jóbarátok és tisztelők jókívánságai fűződnek.

— **Az Osztrák Államvasut magyar telepei.** Mint Bécsből értesülünk, Veith Béla az Osztrák Államvasutársaság magyarországi gyártelepeinek igazgatója nemrégiben Párisban volt, ahol érintkezésbe lépett a társaság francia igazgatótanácsával és megszerezte hozzájárulását ahhoz, hogy a magyarországi gyártelepek igazgatását tovább vezesse. Ennek folytán a vállalat legutóbbi közgyűlésén ismét beválasztották a franciákat az igazgató-tanácsba. Veith igazgató párisi tartózkodása alatt több olyan ügyről is tárgyalt, melyek a politikai átalakulások folytán merültek fel a vállalat keretében. Ez alkalommal szóba került az államvasutársaság magyar gyártelepeinek és uradalmainak sorsa is. A párisi igazgatótanács azonban a véleményen van, hogy a területi kérdések végleges elintézéséig nem dönthet véglegesen ezeknek a gyáraknak és uradalmaknak a sorsáról sem.

— **Dülnek a házak.** A munkabérek és az anyagárak rettenő emelkedése következtében a háztulajdonosok nem képesek fenntartani házaikat és a házak — már évek óta! — egyre dűledeznek és össze is dülnek. Nem érdemes javíttatni, mert tíz évi lakbér sem fedezi a javítási költségeket. Nincs tanácsulés, amikor el ne rendelnek néhány, életveszélyes épület lebontását. *Már százakra rug az összedült és lebontott épületek száma!* Ujabban a Homok-u. 81. és Vendég-u. 59. sz. házakból költöztették ki Szőlős Jánosné és Urbán Józsefet családjukkal együtt, a házak lebontását pedig elrendelték. A házak rendre összedülnek, új házakat nem építenek, sőt a régieket sem javítják: *katasztrófa lesz még ebből!*

— **Esküvő.** Sarkadi Ferenc bájos leánya, Juliska és Faragó Bandi f. évi január hó 10-én tartották esküvőjüket.

— **Meghosszabbították a színházpályázat határidejét.** A városi tanács a színházbizottság javaslatára március 31-éig meghosszabbította a színházpályázat határidejét. A szintársulat helyzetének szanálására bizottságot küldtek ki, melynek tagjai a tanács részéről dr. Varga Elemér, dr. Vásáry I. és dr. Csűrös Ferenc tanácsnokok, Kondor Kálmán főszámvevő, a színház-bizottság részéről dr. Komlóssy Dezső, dr. Tüdös Kálmán és Létai Lajos, jegyzője Balogh Sándor polgármesteri titkár. A tanács utasította a főszámvevőt, hogy a színház könyveit vizsgálja meg és állapítsa meg pontosan a bevételeket és kiadásokat.

— **Bélyeggyűjteményt veszek.** Antalffy könyvkereskedő. Szent-Anna-utca 13.

— **1 doboz 3 as hüvely 5-50 korona.** Kapható Antalfnál, Szent-Anna-u. 13.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Csokonai színház:

Keddén B) bérlet: Bizanc, dráma.
Szerdán C) bérlet: Lili bérlet.
Csütörtökön A) bérlet: Koldus gróf, operett.

Pénteken B) bérlet: Koldus gróf, operett.

Szombaton délután: Heidelbergi diákélet, vígjáték.

Szombaton este C) bérlet: Koldus gróf, operett.

Vasárnap délután: Lili, operett.
Vasárnap este: Koldus gróf, operett.

Vigszínház:

Keddén: Lili, operett.
Szerdán: Himfy dalsí, vígjáték.
Csütörtökön: Himfy dalsí, vígjáték.
Pénteken: Heidelbergi diákélet, vígjáték.

Szombaton: Piros bugyeláris, népszínmű.

Vasárnap délután: Sárga liom, színmű.

Vasárnap este: Piros bugyeláris, népszínmű.

* Keresztényen orvostanhallgatók jólékony célú művészestélyt rendeztek e hó 10-ikén a Bika dísztermében, teljes művészi (s anyagi sikerrel). Az estélyen ott láttuk városunk intelligens publikumának színét-javát, mely hálásan adózott az élvezetes műsorozatokért. Ezek között magas színvonalával különösen kitűnt Wessprémy Ilonának zongora-, és Csanak Máriának hegedűjátéka, Ocskay Kornél éreke és dr. Dávid Géza szavaása. A szépsikerű vállalkozás tekintélyes anyagi támogatást fog juttatni a szegény orsz. orvosnővendékeknek.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* Bérlet figyelme! A jövő héten kezdődik a második félévi bérlet. Kéri az igazgatóság a T. bérletet, hogy a bérlet összegét a Csokonai-színház irodájában naponta déltől 11 és 12 óra között befizetni sziveskedjenek.

* Bizanc. Herczeg Ferenc klaszikus drámája, mellyel a drámai személyzet rendkívüli nagy sikert aratott ma. B) bérletben került színre.

* Koldus gróf. Asher Leo legszebb operettje „Koldus gróf” csütörtökön kezdve minden este a Csokonai színházban kerül színre. Az újonnan bemutatott operett iránt nagy az érdeklődés.

* Himfy dalsí vígjáték a Vigszínházban szerdán és csütörtökön kerül felelővenítésre, a nagy előkészületekkel folyó próbát Bihary Ákos vezeli.

* A Makkabea Sport-Egylet folyó hó 8-án nagyszerű művészestélyt rendezett az Urániában. A közönségnek művészi élvezetet nyújtottak a kiválóan sikerült számok, melyek közül különösen ki kell emelnünk a művészetkedvelő közönség által már eddig is előnyösen ismert kis Ertler Magdát, a debreczeni zenede kiváló növendékét, aki zongorán a Mozart Phantasia D moll és Radnai G durt adta elő kiváló technikával és nagy tehetségre valló művészi érzéssel. A többi számok is frenetikus tapsokat váltottak ki a közönség részéről.

* A sehonnai dráma 4 felvonásban, rendezte Deésy Alfréd. A főszerepeket Birsony Lilla és Körnei Richárd játsszák. A darab témája izgatottan érdekli, a rendezés és fotográfia elsőrangú. Bemutatja az Apolló.

* Az Arany Bika mozivarietében három napig a míg az új tagok megérkeznek, az előadások szünetelnek.

* Csütörtökön a varietében szenzációs műsorral megnyitó előadás.

* Jön Robe a divatkirály.

Kiadja:
MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-
VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
E számért a főszerkesztő felelős.

Nyomatott a Magyar Nemzet Könyv- és Lapkiadóvállalat könyvnyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

APOLLO

Kedd, Január 13.

A SEHONNAI

Dráma 4 felvonásban. Rendezte: Deésy Alfréd.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Arany Bika Mozivarieté

Három napig, amíg az új tagok megérkeznek, az előadás szünetel.

Csütörtökön, nagy megnyitó előadás.

Jön Robe a divatkirály!

Eladó

a Piac-utca 10. sz. alatti Szilágyi féle 3emeletes modern

bérpalota

mely 1913-ban épült Bobula tervei szerint, lifttel s minden kényelemmel el van látva. Felvilágosítást nyújt az eladók megbízottja, dr. POLGÁR ügyvéd, Piac-utca 49. sz.

Széchenyi-utca 16. szám alól

Kosmetikai intézetemet

Hölgyfodrásszattal és

MANICÜR szalonnal

kibővíve Simonffy-utca 7. szám alól (rég. Zander) helyeztem át. Arcbőr kezelés villamos uton. A legsúlyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos uton utánnym nélkül eltávolítottam. Leggondosabb hajápolás, fésülés, ondulozás és kézápolás férfiaknak is. Rendkívüli tisztaság!

Szerszámfa árverés

1. Szilfa tönkök kerékgyártásra kitermelve Monostori erdőn (Alsójózsza mellett) január hó 14-én, d. e. 10-12-ig a monostori erdőri lakásnál elárvereztetnek;

2. Tölgy és akác tönkök szétszámfának kitermelve Nagyerdőn (a Gulyás tanyánál) január hó 15-én d. e. 10-12-ig elárvereztetnek.

A vásárolt fa készpénzzel fizetendő és azonnal elszállítható. Eladás és átadás után a vásárolt anyagért szavatosság nem vállalható.

Városi erdőhivatal.



Roppant olcsó ház! Nagyon leszállított ár!

Megkapható most 30 ezer koronáért! Azonnal átvehető, azonnal beköltözhető! Nyaraló céljára is nagyon alkalmas volna.

Most téli és nyári lakás!

A tulajdonos Rácz János posta és távirada altiszt ur lakja. A megvételhez 25 ezer korona készpénz elegendő, mert 5 ezer korona nagyon kényelmes kölcsön van rajta. A vétel a Nagy Lajos irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt. Ott teendő le a foglaló.

Van pedig ezen ház a Tócskertenben, Nemes-utca 21. szám alatt, konyhakerettel és gyümölcsösrel. (A Széchenyi uton kell végig menni, így egyenesen be lehet nyitni az Acél-utca, abból nyílik mindjárt legelő, jobb kéz felől a Nemes-utca.) 300 négyzetögl telek, rajta téglából épült és cseréppel fedett, téli-nyári épület, 2 szoba, konyha, speiz, üvegezett veranda, nyári konyha, 4 kamara, sertésöl akollal 10 drb sertés részére, tengeri göré, jóvizű kut, elkülönített baromfi udvar állal.

Micsoda pénzért lehetne ezt tav asszal eladni, ha nem volna a tulajdonos ráutalva az azonnali eladásra!

Tűzifát

ajánlok olcsó napi árak mellett. Tölgy és akácát ölenként és aprítva házhoz szállítok!!

Polyánszky Oroszt

tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut!

Értesítés!

Hunyadi-u. 20. szám alól órás és ékszerüzletemet

Varga-u. 1. szám

alá helyeztem át. (ipar és Kereskedelmi Bank épület.)

Kérem tisztelt vevőimet, hogy ezután is látogatásukkal felkeresni sziveskedjenek s úgy mint eddig pontos, lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik

Gasparik Tivadar

órák és ékszerész

Fagyás elleni BALZSAMOM

KECSKEMÉTI

Pethes László Béla

„Arany Angyal” gyógyszerárában kaphatók

Piac és Szent-Anna-u. sarok

Académie Internationale

Széchenyi-utca 42. sz. I. em.
Francia Angol Német Olasz Román Magyar magánórákban és tanfolyamokban

Uj tanfolyamok minden hó elsején!!
A tanfolyamokra csakis általános műveltséggel rendelkezők vétetnek fel. ::

Apró hirdetések

Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

Családi ház több rendbeli beköltözhető lakással és üzlettel Csapó-utcán eladó. Tudakozódní Egyház-tér 5. sz. a. Nagy József cipésznel.

Zongorázni, ha az én módszerem szerint tanul, öt hónap múlva dalokat játszik. Cim a kiadóbar.

Egy pár briliáns függő eladó. Bádogos-utca 4. Orászület.

Képek sálók, műtárgyak, régiségek kiállításra elfogadtatnak a kiadó hivatalba.

Államszámviteltani vizsgára előkészítő tanfolyam febr. 1. én újból megnyílik. Elméleti és gyakorlati oktatással 3 hó alatt előkészít a vizsga sikeres letételéhez. Beiratkozni lehet Szt. Anna-u. 29. sz. alatt hétfőn, szerdán pénteken d. u. 5-7-ig.

Kettős könyvviteltani tanfolyam február 1. én újból megnyílik. Beiratkozni lehet Szt. Anna-u. 29. sz. alatt.

Adómentes, nagyon csinos, téglából épült és cseréppel fedett egy p. dozott, stukaturos, festett szép nagyszoba, konyha, speiz külön új épületben, 5 méteres téglázott asztalos műhely — mely esetleg szobának is használható — új téglakut, kitűnő bőséges ivóvízzel, lugasos udvar, külön elkerített kis szőlővel, minden a legjobb karban eladó s megegyezés szerint beköltözhető Csapó-utca Klapka-u. 18. Értekezhetni Népszöv. pénztárnok, Batthyány-u. 6.

Eladó Homokkert, Oláh Károly-u. 9. számú házastelek, téglából épült cseréppel fedett, padozott szoba és nyitakonyhával is ellátott házastelek. Népszövetségi pénztárnok Batthyányi-utca 6.

Eladó ingatlanok! Csapó-utca 27. számú ház. 2. utcára nyíló, csaknem 700 négyzetöglnyi udvarral. — 5 hold ondódi szántóföld. — Ház-helyek, a Kis hadházi-uton és Nyilas-telep, Munkás-utcán, Munkás-utca 1. b. számú ház. Értekezhetni Dr. Márton Kálmán ügyvédnél (Piac-u. 44.) Közvetítők díjaztatnak.

Nyilas-telep Malvin-utca 9. számú ház, téglapépület cseréppel fedett, jóvizű kut, gyümölcsös udvar és veteményes kerttel, két külön szoba lakással eladó. Népszövetségi pénztárnok Batthyányi-utca 6.

Debreceni iparosok

KOROS SÁNDOR
! férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. új divatszövetek érkeztek !

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám.
Izléses munkát jutányosan készít

NE FELEJTSEN EL
„HAJDU” KRÉMET
VÁSÁROLNII

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Gummibélyegzőtl
és mindenféle vésést készít Paulo

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képkerekeztési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Cenzurat de Subit. HORIA.